



“别说我是名人,我从没这么认为,更不会飘飘然,如果时间倒回2009年6月18日之前,我没有被《郑州晚报》先发现,没有接踵而至的关注和荣誉,可能会有更多的时间和精力去关爱孩子们……”自本报率先报道李灵的事迹以来,全国各地铺天盖地的媒体聚焦到这个来自河南农村的女校长身上。目前,央视“感动中国”人物评选进行得如火如荼,作为候选人之一的她自然受到了社会各界的重点关注。如今的李灵无论是个人还是学校,都发生了翻天覆地的变化。她当初的8万元欠款还上了吗?她的未来愿望又是什么?记者近日赶赴淮阳,跟李灵进行了面对面的交流。

晚报记者 王菁 实习生 李江/文 晚报记者 常亮/图

李灵太忙:瘦了20斤,没空相亲

最近因为感冒和压力得了心肌炎,有时候疼得哭

李灵成为央视“感动中国”候选人物

去年6月16日,网友“莫笑书生无情”在博客里动情地写道:“下班回家吃饭的时候,看到我们小区门口一个推三轮车收购废品的女孩,二十七八岁的年纪,衣着朴素,一看就是农村过来的。和别人不同的是,这个女孩只收购小学教辅之类的东西,出价也比别人的高。”

本报在发现这一线索后,立即组织记者分路寻找,先是直奔网友记录的事件发生地,在得知她已离开后,记者又前往周口淮阳寻找。事隔两天后,在一个暴雨倾盆的下午,记者在她郑州的亲戚家终于守候到冒雨归来的李灵。这个纯真的姑娘并没有意识到媒体的追访会对她的未来产生什么影响,更不会想到短短几个月后的今天,她竟然能进入央视网“感动中国”。

李灵出名了,压力很大,半年瘦了一二十斤

李灵出名了,而且名气越来越大,李灵的河南省周口市淮阳县许湾乡希望小学也随之出名。去年7月份以前,该校区所有教职工和学生加起来不过320余人,现在光是学生就有400多人,甚至邻近乡的孩子也跑数十里山路,慕名就读许湾乡希望小学。

谈起如今聚光灯下的闪耀,李灵表现得并不像个“明星”,虽然她现在裹着厚厚的冬装,但仍掩饰不住她明显瘦削的身形。还记得第一次见到李灵时的情景,那时她的身高是1.68米,体重是118斤,而此时李灵体重却不足100斤。

李灵笑言:“这半年,我一直在变瘦,这样也好,不用去想减肥的事儿,最胖的时候我有120多斤嘞。现在用来应付外界关注的时间多了,压力很大。”

李灵希望小学今年的教学质量在全乡小学中排前三

谈起对学校建设的终极目标,李灵坦率地说:“我现在有些迷茫,我见媒体时越来越紧张,诚惶诚恐,就怕做不好,辜负了大家。”李灵的希望小学今年的教学质量不错,在全乡那么多学校里排名前三,这一点李灵谈起始终很骄傲。李灵的下一个目标是兴学,提高教学质量是硬道理。



2009年6月18日,李灵在郑州街头冒雨收书归来时浑身湿透,手里两个没吃完的烧饼也被雨水冲泡,但她收来的书籍却被包裹得严严实实。

她太忙了,没时间收拾打扮,个人问题也一直没解决

27岁的她个人问题怎么办?李灵羞涩起来:“实在太忙,感情还要讲究缘分,我每天也顾不上收拾打扮,最近因为感冒和压力大又得了心肌炎,有时候会疼得哭,还多亏家人帮着我,否则我真不知道咋办。”

穆老师悄悄地告诉记者,其实也有不少人来为李灵介绍对象,但她实在太忙了都顾不上联系,时间久了人家也不和她联系了。平时李灵需要应对上级的接待采访任务很多,有时她都躲起来,还常发感叹:“唉!如果没人注意我多好,我还是做我的农村希望小学校长,多点时间和我亲爱的孩子们待在一起……”



李灵拉着孩子们的手做游戏。



李灵仿佛就是孩子们的父母。

李灵收到了12万元善款,但她的8万元欠款一分没少

从最初到现在,每笔爱心捐款捐物,李灵都做着记录。她个人和学校被媒体报道后,前后共收到的善款有12万元,目前还有8万多元捐款没到账,加起来就是20余万元。她把所有的账目公开,每笔钱的去向,学校的老师都知道。除了置办些东西,剩余的钱都拿来翻新和新建校区。

据了解,以前因为建学校李灵个人背上了近8万元的债务,但是现在有了爱心款,李灵却

没有第一时间把旧的欠款还上。

“不能用善款去还我个人的欠账。”李灵说,“爱心群众的捐款是一定要用于学校设施看得见的地方,我们商量决定尽快搬迁新校区,现在这个旧址也是租的地方年底到期,新校区面积有14亩多,一切已准备妥当,就等过完春节以后开工。不管怎么样,跟以前相比,现在的条件已经是天壤之别。”

“今年不追星,追星追李灵”

“拉票族”跑遍网吧为她投票

本报昨日以“靠近李灵,温暖我们”为题,报道了南方一些城市兴起的“拉票族”为“最美乡村女校长”加油助威的事儿。昨天下午有河南老乡从广东致电本报,说出“拉票内情”:原来这些打工族根本没有自己的电脑,他们的投票居然是跑遍了能找到的所有网吧,拿出追星的劲儿不停刷新投票。

打工族:李灵是蜗居山窝的民工

打电话来的王珂是昨天报道中李静在中山小榄的同事,三门峡人,也是李静的好姐妹。王珂告诉记者,农村供出个人才都迫不及待往大城市跑,即使在城里过得咋地,在乡亲们眼中也是很有面子的事儿。也正是这样的情况,学业有成后回到家乡的人并不多。王珂说:“我们打心眼里佩服李灵,她是名副其实的‘蜗居’到山窝窝里的‘民工’。”

拉票忙:拿出追星劲头卖力投票

“感动中国”评选开始以来,王珂拿出了当年追“超女”的劲头为李灵投票,和其他小姐妹一起走街串巷找网吧,甚至在大厦里为了刷新IP投票地址,还借用其他单位的电脑。当问到精力财力是否允许时,王珂笑了:“今天在网看到《郑州晚报》,大家很高兴,没想到我们做的事儿竟然成了新闻了。真的不算啥,这和李灵的付出比起来不值一提。”

2009感动中国人物

给前行者力量
为善良者喝彩



为李灵加油距离投票截止日期还有18天

“感动中国”年度人物李灵现在的票数,在三大门户网站排名略有变更,网络投票截止日期为2010年1月24日,本报呼吁读者踊跃给她投票,支持河南的候选人。

截至昨日18时30分,在央视网李灵以85191票获得6.14%的支持率,排名第八。在新浪网,李灵以125850票获得5.8%的支持率,排名第五。在搜狐网,李灵以545121票排名第六。

为李灵投票,可通过百度输入“2009感动中国 央视(或新浪、搜狐)”字样,即可登录相关网页投票。



叱咤中原 河南戏剧演员排行榜 2009年度 颁奖盛典

中国第一支专业戏剧演员排行榜 ★ 河南最具影响力的戏迷评奖方式

主办 / 中共郑州市委宣传部 河南省戏剧家协会 承办 / 郑州市广播电视局 郑州人民广播电台 郑州电视台 中原网 www.zynews.com

时间 / 2010年1月9日 地点 / 河南省人民会堂

郑州广播在线 www.zzradio.cn